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Dopliite tak, aby nastala rovnost. Procviéite si pochopeni vzorce ¢ +2ab+b"=(atb)
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i (x —_ 22 V=_Xx¥V -—4xyz+47°
(L 9% +__ 4y )=_8IX +72xy+ 16y’
(o3 Ym_ & _1zgs_9
(8 -~ _ ¢ V=a-2ay4_F
(2x—_ 4 )V=_ 47 _—16x+_16

Dopliite tak, aby nastala rovnost. Procviéite si pochopeni vzorce

a)
(_ae —-2V=a*—_4a +__4
(O RN S b BRE aled )
(ab+__2 ) ab’ 4 4ab+__ 4
s CERANAE R N i
(y+__1_)=_160 +_ & +1
(x4 2 )=_ X +aey+_ &
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®) (_2a 4+3)?*=_42 4+12a+_ 9

(L4x  —_ 2y )= _16x8 4 16xy+ 4y’
Qu+_3v )V=_ 4 4 20uv+_ 257

(L4 +_ & VY=16x>+_329 + 16y’
(_x  —3y)’= ¥ —6xy+_ %
a’t2ab+b'=(ath)

b)

(L2 —_ 3y YV=ax'—_12xp 49y’

(_2a +__ 3 )V=4a"+12a+__ 9
(_2¢ —-b)'=4a"-_4ab 4+ _ ¥
(@=r=5b )'=_a — _10ab 4 25p*
(2e+_3y Y=_4 4+ I2xp 4+9y°
(2 4= sy 4w

Nejdtive vhodné vytknéte, potom upravte pomoci vzorce (a + b)* = a’ + 2ab + b” .

—(b*+2by + ) =—(b +y)

5e(a’+2ab+b")=5+(a+b)

(=2 +2)=ax(y—z)

s (r’+2r+1)=s(r+1Y

T ("= 2+F)=T(p—q)

2n(m*+ 10m+25)=2n+(m+5)

"(;7?2 + 6 + g) — -( z+3 )—

a) —b*—2by — y' =
b) —20a - 100 — a’ =
<) 5a + 10ab + 5b* =
d) xy* — 2xyz + x2* =
e) r’s+2rs+s=
f) Tp’ — 14pq + 7¢* =
g 2m’n+ 20mn + 50n =
h) —x'—6x-9=
i) —9m’— 24mn — 16n’

= —~(9m’ + 24mn +16n°) =—(3m + 4n)’
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MiniTEST - 10 minut

Upravte uZitim vzorce (a + b)* = a* + 2ab + b’

[ vyborng 12-11 [ chvalitebn¢ 10-8 |  dobie 7-5 | dostatetnd 4-3 | nedostateiné 2-0
a) (2c—3d)" =_4¢'— 12cd+ 94 ) 9¢® — 12¢ +4=_(3c—2)
b) (6+e)’=36+12+¢ h) 1 — 8abc + 16a’b’c’ = (1 —4abe)
©) (-24r)'=4-d4r+7 i) x*— 6x2+92°= (x—32)
d) (=a-2c)"= ¢*+4dac+4c i) 100 + 20t + t* = (10+¢)
e) (5+ef)’ = 25+10ef +¢'f k) u'+8u+16=_(ut4)y
2+ 6ed + 9¢° ) 4x’+20xy +25y° = (2r+5y)

f) (=d—-3e)"=




